

### 童·玩武术操

#### ——闵行区华漕镇纪王幼儿园第十五届武术操表演活动隆重举行



动物模仿操。

活动中，孩子们都展现出了武术的精气神——拳拳生风，一招一式有模有样；也表现出来自己对武术的喜爱之情——呐喊助威，学猴仿鹰，尽显乐趣。

幼儿武术让孩子们身体棒棒，让孩子们自信勇敢，幼儿武术也让家长看到孩子们身体强壮，感受到孩子们的勃勃生机。纪王幼儿园作为一所武术特色园，童玩武术操，让武术传承在幼儿园开始，让武术传承变得更有意义，积极培育民族精神，促进师生共同成长。

武术博大精深，但也会变得可爱童趣。近日，纪王幼儿园开展了这样充满生机的武术操表演活动，并邀请家委会成员担任评委，使家长能够进一步地了解幼儿园特色课程对孩子们成长的作用。

童童都来赛。本次活动是面向全体幼儿，旨在给每个孩子搭建展示自己的平台。在活动当天，每个孩子都穿上了自己喜欢的武术服，神采奕奕，信心满满。

玩玩武术操。幼儿园根据不同年龄，为孩子们创编了适合的武术操，有威武有力的大班武术操，有步型变化的中班武术操，更有可爱生动的小班



### 上海师范大学附属经纬实验学校武术队 在上海市学生阳光体育大联赛中斩获佳绩



2017年11月18日，上师经纬学校武术队参加上海市学生阳光体育大联赛武术拳操决赛，并荣获小学组二等奖的好成绩。

比赛中，每位同学都力求将每一个动作做到规

范到位，他们整齐的动作、优美的姿态、脸上流露出的自信和阳光的笑容，获得了评委和其他参赛队的一致好评，也充分展示了经纬学子团结进取的合作精神和健康向上的精神风貌。

这支队伍曾在今年五月份获得上海市中小学武术锦标赛小学组武术集体项目一等奖和宝山区阳光体育大联赛武术比赛小学组一等奖。平日里，武术队全体队员都曾积极投入到训练中，奉献出很多午休和放学后的时间打磨动作，武术馆则见证了队员们辛勤的付出。

同时，武术队能在比赛中取得佳绩，也归功于指导老师的辛勤付出，全体队员的刻苦训练，以及各方的支持。相信在今后的比赛中，上师经纬武术队将再接再厉，百尺竿头更进一步，为学校争取更多的荣誉。

### 浦东新区六灶小学：凸显特色 构建尚美校本课程



浦东新区六灶小学建校近百年，这二十年来，学校实施“尚美教育”理念，深入理解和把握“二期”课改理念，认真贯彻执行《上海市中小学课程计划》。按规定开设基础性、拓展型、探究型课程。学校在加强国家课程校本化实施的同时，抓住办学理念，积极开展学校“尚美课程”的开发与运用。先后开发和实施了：民乐、武术、书法、经典诵读、校本德育、茶艺、插花等学校课程，丰富学校的课程，关注学生核心素养，培养了学生的兴趣爱好，提高了学生的综合能力。

随着课程的发展，学校的进步，伴随着学生学习的进步，学校觉得有必要在原来的课程基础上不断发展，让校本课程更好地促进学生发展，所以学校一面不断开发新的尚美课程，一面对原有的课程加强深入研究。

例如武术课程，学校聘请了专业的武术老师，对学生和相关教师进行指导，在一、二年级开设武术课的同时，利用快乐活动日兴趣团队时间抓兴趣团

队，让更多学生进入三、四、五年级以后，还有机会学习武术。由于学习锻炼的机会多，学生的武术水平得到快速提高，多名学生参加个人、团体的武术比赛，获得良好的成绩，在刚刚结束的浦东新区第六届运动会上学校获得了武术团体操三等奖、武术团体操第七名的好成绩，学校创办了浦东新区体教结合学校。今年11月19日学校承办了浦东新区学生阳光体育大联赛小学生武术套路比赛。活动当天多位镇领导、教育局、署领导到场，20余所学校600多名学生参加了活动，活动分为集体操、长拳、规定拳、南拳、刀术、剑术、棍术、枪术、徒手基本功等。在活动中六灶小学的队员们和其他学校的队员们一起为大家展示了武术的魅力：强身健体，坚忍不拔、不怕困难、勇往直前的精神。从中看到了武术课程给孩子们带来的可贵品质，为此，学校坚定了自己的办学方向，继续坚持“尚美教育”，不断开发“尚美课程”，让学生得到更好的发展。



### “教师专业发展典型困境破解的实践与研究” 市级课题成果展示在青浦区实验幼儿园召开



近日，青浦区课程季活动长周期实证研究系列的第一场，暨市教委课题“幼儿园教师不同专业发展阶段典型困境特征、成因和破解策略研究”的成果展示在实验幼儿园召开，区教育局领导、区教师进修学院教育教学研究中心主任朱连云老师、中小幼教研室分管领导、实幼部分教师等共同参加本次活动。

活动主持人金朝林老师围绕丰富的成果展示、精彩纷呈的课堂、呈现真问题的研讨现场、和谐互助的

团队反思，充分肯定本次活动凝聚着课题负责人郭美卿老师，课题组老师和实幼团队实践的心血与智慧。

最后特级教师朱连云老师感谢实幼团队为青浦教育科研树立了旗帜，尤其称赞郭美卿老师是一名当之无愧的教育研究型园长，是教育科研的典范。同时感言：“今天如何做科研？”教育研究要扎根教师的问题、学生发展的问题，这样的科研才有生命力。最后与老师们共同思考和探讨，教育不仅要有热情，更需要深厚的专业功底，立足教学设计中的内涵，促进孩子真正的发展。



### 用爱陪伴 共同成长

#### ——浦东新区永泰幼儿园开展第七届亲子运动会



为培养幼儿对体育活动的爱好，让孩子体验运动的快乐和乐趣，在运动中培养孩子的规则意识、初步的团队和竞争意识及协作精神。同时，通过亲子游戏增进家园共育，充分发挥家庭教育作用，促进幼儿的和谐发展。近日，浦东新区永泰幼儿园隆重举行了第七届亲子运动会！

活动当天，万里无云、阳光明媚，家长们和宝贝们携手来到室外，以极高的热情投入到运动健身的快乐之中。伴随着激昂的运动员入场进行曲，永泰幼儿园九子班、维尼班、喜羊羊班和米奇班依次迈着整齐的步伐，昂首挺胸地入场，运动会正式开始了。

首先，四位护旗手入场！立正，升国旗，奏国歌，孩子们的响亮的歌声伴随着五星红旗缓缓升起，永泰幼儿园亲子运动会正式拉开了序幕。

第一个比赛项目是运西瓜，小朋友们一个个变身为大西瓜坐在被褥上，爸爸妈妈们要运西瓜啦！拾青蛙的游戏你们玩过吗？这次，小朋友一个个变身小青娃趴在木棍上，双脚悬空，小青娃们可要抓牢牢呀，出发啦！

第三个比赛项目是履带车，这是一个看起来容易，

但实际操作非常考验团体配合的项目。喜羊羊班一不小心走偏了，以微弱的差距败给了九子班。虽败犹荣，友谊第一，比赛第二，大家玩得开心才是最重要的！

拔河比赛是家长和孩子们最期待的，四个班级抽签决定。通过初赛预选，最激动人心的拔河总决赛来了，喜羊羊班对阵米奇班。只听裁判一声令下，喜羊羊班的爸爸喊出了响亮的口号，用力，稳住，一二三，最后的冠军是喜羊羊班。

此次运动会的圆满成功离不开家长的大力支持与配合，离不开老师的辛勤付出。运动会给了孩子们一个展示自我的机会，孩子们在运动会中体会到了竞争的意义，学会了坚持，学会了为别人喝彩。

在教育越来越强调生态化的今天，家园共育已成为幼儿教育发展的必然趋势，以幼儿园组织的亲子活动方法，在幼儿教育发展中发挥着不可估量的作用，让幼教工作者尝到不少甜头，使教育资源得到充分合理利用。我们坚信，只要坚持不懈地开展亲子活动，并不断反思和总结，家园合作的亲子活动道路将会越走越宽，越走越明亮！我们深信，永泰幼儿园一定会成为儿童幸福成长的乐园！



### “规范、精细、品质”

#### ——宝山区革新路幼儿园保育员应知应会技能比武大赛报道



11月16日下午，宝山区革新路幼儿园举行了首届“规范、精细、品质”——保育员应知应会技能比武大赛。在热烈紧张的氛围中，选手们进行了抢答题及操作比赛。从理论和实践相结合的角度来考察了保育员们在卫生、保健及护理等多方面的知识，为幼儿园在今后的工作中将保育工作做得更好更到位更好地服务于幼儿做好了准备。

此次比赛，不仅园各级领导参与其中，更邀请了育苗幼儿园的整个保育队伍参加，为我们两个姐妹园互相鼓励、互相解惑提供了平台，以此为契机，下一阶段，幼儿园更将整合两个单位的营养师及保健队伍的资源，举行更多的技能比武，提高服务质量。

### 用艺术演绎科学 用创意成就梦想

#### 浦东新区新城小学“新城梦之队”荣获DI市赛小学组“即时挑战”第一并晋级国赛



近日，为期两天的2017-2018 DI上海青少年创新思维竞赛在华东师大一附中落下帷幕，来自上海16个区的参赛队同台竞技、比拼创意，展示他们的创新创造、团队合作和解决问题的能力。学校“新城梦之队”再次出征，虽然寒潮来袭，气温骤降，但是队员们热情洋溢、意气风发，赛场上敢于比拼、脱颖而出，荣获2017-2018 DI上海市青少年创新思维竞赛“挑战B意想不到的吸引力”小学组“即时挑战”第一名、“团队挑战”第三名，成功晋级将于下月在北京举行的第十二届DI创新思维中国区总决赛，继而争夺明年5月在美国进行的DI全球赛参赛资格！

这项被纳入学生综合素质评价体系的DI上海青少

年创新思维竞赛，赛事规模再次刷新纪录：共吸引全市16个区各中小学、大学的197支参赛队；参赛师生近3000人。

最受孩子们期待的，就是既欢快又紧张的颁奖大会了！首先由16个区进行精彩纷呈的巡游活动，“新城梦之队”的两只憨态可掬的恐龙和活泼可爱的爆米花作为浦东新区的代表上台巡游，展示我们在故事情节上的创意和服装造型上的个性。随后就是最激动人心的颁奖环节，出席颁奖大会的市教委相关领导为获奖团队颁发奖杯、奖牌。

2014年，新城小学成立了DI创新思维社团。3年多来，它落地生根、走进课堂，培养学生的创新思维、实践能力和解决问题的能力。参加DI社团活动的孩子们在这个平台收获了快乐、友谊和自信，提升了创新能力和团队合作能力。在唐展晟和高顺伯等老师指导下，DI社团取得了丰硕成果，DI创新思维科技活动成为是新城小学科技特色项目之一。DI的发展，不仅是项目的发展，更是学生的发展和成长的过程。

创意的火花还在赛场上持续绽放，期待他们12月在北京举行的第十二届DI创新思维中国区总决赛上创造更多精彩！

### DI创新思维浦东新区凌兆小学学子再创佳绩



DI (Destination Imagination) 是“目的地想象”的缩写，意在跳出盒子的思维。这是一项已经开展了30年的国际性赛事。每年十一月进行省市选拔赛，每个挑战项目的前三名和特别奖的团队晋级全国总决赛，最终在来年的五月，晋级全球赛的团队将在美国田纳西州欢聚一堂，与来自全世界各国的DI好手们切磋技艺。

今年凌兆小学参加了结构类题目《挑战E——重击区》的比赛。这是要求学生们做一个尽可能轻的木结构去承受最大重量自由落体的冲击，同时还要配

合一个八分钟的创意小品来展示各种具有技术含量的道具。而这一切都需要队员们自己策划、创意与排练，充分体现了团队精神的养成和创新思维的培养。

学校参赛团队在经过了近两个月的紧张训练，在11月18日上午开幕的2017-2018 DI上海市青少年创新思维大赛中发挥稳健，最终以总分第三的成绩获得小学组第三名，并成功晋级于12月7日至10日在河北廊坊举办的全国总决赛。

在接下来的两个星期内，学校的指导老师和队员们将再次踏上征程，继续加班加点地开展紧张的训练，争取在全国总决赛中取得更加辉煌的战绩。

